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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
                                                                                   Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 
                                                            Αθήνα, 17 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «‘’Με την πλάτη στον τοίχο’’ και οι Θεσσαλοί καλλιεργητές αρωματικών φυτών (ρίγανη)» 

Επανέρχομαι με την παρούσα ερώτησή μου σε συνέχεια προηγούμενων κοινοβουλευτικών 
παρεμβάσεών μου, τόσο προς τον νυν υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, όσο και προς τους 
προκατόχους του, για την ανάγκη στοχευμένης στήριξης, των ποικίλων αγροτικών προϊόντων της 
Θεσσαλικής γης, από τη στιγμή που οι απανωτές θεομηνίες των τελευταίων ετών, όπως και τα εκτός 
εποχής καιρικά φαινόμενα, εξαιτίας της Κλιματικής Κρίσης, έχουν απομειώσει την παραγωγή και 
συνεπακόλουθα το εισόδημα των απασχολούμενων Θεσσαλών στον πρωτογενή τομέα. 

Ειδικότερα, και όπως με ενημερώνουν με κοινή τους επιστολή οι συνυπογράφοντες Αγροτικοί 
Συνεταιρισμοί (Α.Σ.) «Συνεταιρισμός Αγροτών Θεσσαλίας ΘΕΣγη, ο «Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Κιλελέρ» και ο «Γεωργικός Συνεταιρισμός Χάλκης "Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ"», μεγάλα προβλήματα 
παρουσιάζονται στις καλλιέργειες αρωματικών φυτών της Θεσσαλίας, χρήζοντας άμεσων 
παρεμβάσεων από πλευράς της επίσημης Πολιτείας. 

Συγκεκριμένα και όπως είναι γνωστό, τα τελευταία χρόνια παραγωγοί τόσο του ν. Λάρισας, όσο και 
της Μαγνησίας, επένδυσαν στην πολυετή, ξερική καλλιέργεια της ρίγανης, με τα συνολικά στρέμματα 
να ξεπερνούν σήμερα τα 25.000. Οι εν λόγω παραγωγοί επέμειναν επιπλέον στην απόφασή τους, από 
τη στιγμή που η ρίγανη: 

-δεν απαιτεί μεγάλες εισροές,  

-παρουσιάζει μεγάλη εδαφική προσαρμοστικότητα, 

-έχει κύκλο ζωής τουλάχιστον 6 ετών,  

-αποτελεί προϊόν με μεγάλη προστιθέμενη αξία, 

-ενώ έχει και έντονο εξαγωγικό προσανατολισμό. 

Όπως, ωστόσο, οι Α.Σ. επισημαίνουν στην επιστολή τους, «το τελευταίο διάστημα, οι καλλιεργητές- 
παραγωγοί ρίγανης διαπιστώνουν ότι σε καλλιέργειες που φυτεύτηκαν από το έτος 2021 έως το 2023 
τα φυτά έχουν ‘’νεκρώσει’’, ενώ αντιθέτως, οι καλλιέργειες που φυτεύτηκαν από τον Οκτώβριο του 
2024 και εντεύθεν αναπτύσσονται φυσιολογικά», χωρίς να παρουσιάζουν κανένα απολύτως 
πρόβλημα. 

Κοινή εκτίμηση δε, των παραγωγών ρίγανης είναι πως το πρόβλημα που έχει παρατηρηθεί στις 
καλλιέργειες που φυτεύτηκαν έως το 2023, «οφείλεται αποκλειστικά στις δυσμενείς καιρικές 
συνθήκες (έντονη ξηρασία) που επικράτησαν καθ’ όλη τη διάρκεια του 2024, κυρίως στο διάστημα 
από Ιούνιο μέχρι Νοέμβριο».  
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Σε αυτό το πλαίσιο και δεδομένου ότι οι παραγωγοί ρίγανης των δύο Θεσσαλικών νομών είναι 
ανάστατοι, καθώς βλέπουν το φυτικό τους κεφάλαιο να μην είναι αποδοτικό, με αποτέλεσμα να 
χάνουν το εισόδημα τόσο της φετινής χρονιάς, όσο και των επόμενων ετών, αναλόγως με το έτος 
φύτευσης κάθε αγροτεμαχίου 

Δεδομένου ότι το ανωτέρω φαινόμενο, εύλογα, έχει προκαλέσει ιδιαίτερη ανησυχία, όχι μόνο στους 
παραγωγούς και τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς των παραπάνω περιοχών, αλλά και στις τοπικές 
βιομηχανίες, καθώς ενδέχεται να δημιουργήσει προβλήματα στην εμπορία του προϊόντος. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός: 

Αν το πρόβλημα είναι εις γνώση του, καθώς και αν έχουν κινητοποιηθεί οι  αρμόδιες υπηρεσίες του 
ΕΛΓΑ, προκειμένου να προβούν στις απαραίτητες αυτοψίες για τις αιτίες, όπως και την καταγραφή 
των καταστροφών στην παραγωγή. 

Ποιες άλλες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει, ώστε να αναπληρωθεί το χαμένο εισόδημα των 
πληγέντων παραγωγών ρίγανης του ν. Λάρισας και Μαγνησίας, από την απώλεια μεγάλου μέρους της 
παραγωγής τους, εξαιτίας αιτίων που οι ίδιοι δε μπορούν προς το παρόν, τόσο να εξηγήσουν 
επαρκώς, πόσω μάλλον να αντιμετωπίσουν; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




